

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección: Calle de la Platería, 23.

Precio dentro y fuera de Murcia; UNA peseta al mes.

Números sueltos, CINCO céntimos.



D. O. M.
EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS

DE
DON SEBASTIAN SERVET Y GIBERT,
D.^a Catalina Brugarolas Ravello,

de sus Hijos, Hijo político y demás difuntos de su Familia,

se aplicarán todas las misas que se digan hoy miércoles 6 del corriente, desde las seis hasta las doce, cada media hora, en la capilla de San Sebastián de la iglesia parroquial de San Bartolomé.

La Familia de los finados,

RUEGA a sus amigos y personas piadosas que asistan a alguno de estos cultos y encomienden a Dios las almas de los referidos difuntos, favor por el cual les quedará reconocida.

Murcia 6 de Mayo de 1903.

GERVEZA "EL ÁGUILA"

Marcas: ALEMANA (tipo Munich) y DORADA (tipo Pilsen)

De venta para Murcia y su provincia, excepto Cartagena, en la Droguería Farmacéutica e Industrial de PARDO y C.^a, PUXMARINA, 6; MURCIA.

Pídase en las Cervecerías, Cafés, Fondas y Restaurantes.

VINOS DE JEREZ

LOS MAS VIEJOS Y EXQUISITOS SON LOS DE

PEDRO DOMECA

Casa fundada en 1730. Jerez de la Frontera

Puntos de venta en Murcia de los vinos y cognacs marca «PEDRO DOMECA»:

Mariano Bayo Yuste, Platería, salchichería.
Francisco Seguí, Cervecerías, Trapería, 23, y Santa Isabel, 3.
Joaquín Garrigós, Platería, Comestibles.

En sucesivos anuncios se indicarán otros puntos de venta. 10-1

Fernando A. de Terry y C.^a

Puerto de Santa María

Los mejores vinos de Jerez los posee esta casa, y los Cognacs más viejos.

Estos Cognacs son destilados de los mejores vinos de Jerez, con un vejez correspondiente, y no improvisados como muchas marcas que se presentan en el mercado.

Pedid la marca «Terry» en los Cognacs de una, dos y tres Estrellas, y los exquisitos marcas «V. O.» y «Non-Plus Ultra». 12-2-m.

«EL DIA»

Compañía Anónima de Seguros

CAPITAL SOCIAL PESETAS 10.000.000

Seguros marítimos. Seguros de incendios. Seguros de valores. — Banca.

— DIRECTORES GERENTES: —

D. JOSÉ MAESTRE.—D. LUIS DE AGUIRRE 3-1

Oficilio social: CALLE DE SAN FRANCISCO, NÚM. 7, CARTAGENA.

Sub-director en Murcia, D. Francisco Fenor, Plaza de Belluga, 8.

EN HONOR DE UN MURCIANO

Acostumbrados a la calidad de espectadores al escrutinio general del distrito de Chinchón, cuyo acto dió por resultado la proclamación de Diputado a Cortes del Sr. D. Pedro Martínez Calvo, murciano (de Totana) que por sus propios méritos ha conseguido elevarse a tan envidiable puesto desde el cual ha de darse a conocer como hombre de gran talento y de excepcionales condiciones en la vida de la política.

Grande ha sido su triunfo en un distrito en donde los candidatos que se han disputado el acta han hecho derroche de dinero y han trabajado con un empeño superior a toda ponderación.

El Sr. Martínez Calvo, en una labor constante de cuatro años que hace presentó su candidatura por el mismo distrito, que desde aquella fecha se ha desvivido trabajado en pró de los intereses de los veintitres pueblos que hoy tan legítimamente representa, puede estar satisfecho de esta representación. Amigos políticos y adversarios reunieron el jueves último en la plaza Mayor de Chinchón para saludarle como al hombre que es esperanza de prosperidad y de fomento para una región bien necesitada por cierto de que alguien como él se interese no con mera palabrería, sino de todo corazón, por todo lo que al distrito se refiere. El pueblo entero y los representantes de los otros pueblos lo aclamaron con alegría y él ofreció, con el propósito firme de cumplirlo, no dar lugar a que sus electores se arrepientan de haber depositado en él su confianza.

Como el Sr. Martínez Calvo es totanero y también lo es el que escribe, nadie extrañará el entusiasmo con que presenciamos la complacencia de todo un pueblo que de tal modo demostraba su agrado por el resultado de la elección. Nosotros que nos honramos toda nuestra vida con la amistad del nuevo Diputado, que nos preciamos de saber de lo que es capaz, que siempre hemos visto en él a un hombre que ha de dar a su pueblo muchos días felices, no podemos ahogar en nuestro pecho la satisfacción de celebrar tan fausto acontecimiento, presentándolo a los lectores de EL DIARIO, que es tanto como presentarlo a Murcia entera, como el primer diputado que sale

del pueblo de Totana y como a uno de los más esclarecidos hijos de nuestra hermosa provincia.

Grande ha debido ser el jubilo de Totana al recibir la noticia de este triunfo que de tan alta manera le honra. Nuestro pueblo tiene ya un apoyo en las cortes de que por desgracia está bien necesitado. No podemos esperar nunca que el paso por las Cortes del distinguido totanero no sea señalado con una obra provechosa para el pueblo que lo vio nacer y al cual quiere con entrañable cariño.

Al dar nuestra más entusiasta enhorabuena al Sr. Martínez Calvo, le damos también a la villa de Totana, que tales hombres produce, en la seguridad de que la elección a favor de este que puede contarse como uno de sus hijos predilectos, ha de redundar en provecho suyo más que en el del propio interesado, dada la elevación de miras y la pureza de sentimientos que en todos los actos públicos y privados de nuestro distinguido amigo se han visto brillar.

Sea por mucho tiempo y para bien de la patria en general, Diputado a Cortes, prosiga su camino de trabajo honrado y cuente con que mayores puestos le esperan en su carrera política a la que, animado por tantas personalidades públicas se entrega, seguro de que los frutos de sus desvelos han de ser tan abundantes que lleguen a satisfacer todas sus nobles aspiraciones.

Puede decirse que tiene un diputado más y Chinchón un representante que han de envidiarle bastantes distritos de España.

A. REQUENA,

Madrid 3 de Mayo 1903.

EL CASTELLANO Y EL CATALÁN

Del discurso pronunciado en los Juegos Florales de Barcelona copiamos lo siguiente que no necesita comentarios:

«No quiero — dice — enaltecer la lengua catalana deprimiendo a la castellana, porque todas las lenguas son hijas del cielo, pero sí combato que se impongan a los hombres por los hombres.

Esto no mejora ni la cultura ni el espíritu, sino que extravía a ambos.

Hoy el inglés, el alemán, el italiano y el francés, son las formas de lenguaje de la ciencia, mientras que el castellano no preocupa más que a los eruditos y, si bien es verdad que el catalán representa poco en España, el castellano representa mucho menos en Europa.

La cultura de los hombres de ciencia en España ha de medirse por los ejemplares de obras extranjeras que nutren sus bibliotecas.

Este desorden que en la administración y en la política española se nota, es hija del uniformismo, que no es más que la manifestación del sentimiento pagano por el despotismo y la centralización.

Los catalanes no pueden aceptar esta teoría de uniformidad, porque la uniformidad es la muerte, y Cataluña no está muerta, sino que disfruta de vida próspera.

Los enemigos de Cataluña poseen armas varias para combatirla, pero los catalanes poseen la de la lengua, que es la que priva de sucumbir a Cataluña a manos de los hombres, porque la lengua es el arca donde en tiempos de naufragio se salva la vida de los pueblos.

Recuerda las palabras de Minerva Miguel Tera que «no se ha de pedir nada al Estado, pero que tampoco se le ha de entregar nada de lo nuestro», palabras que han de tener los catalanes en cuenta para la realización feliz de su obra actual política.

Los únicos — dice — que pueden destruir la lengua catalana son los mismos catalanes, pero ¡ay! de que esto ocurra, — añade — pues entonces pueden esperarse toda suerte de adversidades.

Entrando en comentarios sobre la contradicción que existe en el obrar de muchos catalanes, que siendo fervientes adoradores de la lengua catalana, escriben en castellano, no solo sus cartas familiares, sino las inscripciones grabadas en las lápidas de sus sepulcros.

La cruz y el habla catalana, dice

el orador, solo tienen derecho a velar el sueño eterno de los catalanes.

Relaciones Anglo-francesas

En el viaje del rey de Inglaterra, que hoy ha terminado, más que la visita a su aliado el rey de Portugal y a su casi aliado el rey de Italia, ha fijado la atención, por el cambio favorable que implica en las relaciones anglo-francesas, la ida a París y las cordiales manifestaciones de amistad mutua entre ambos pueblos a que la estancia del soberano británico en la capital de Francia ha dado lugar.

El empeño que desde su advenimiento al trono viene poniendo el rey Eduardo en hacer sentir en la política exterior de Inglaterra su deseo de sustituir el espléndido aislamiento imprudentemente preconizado por Mr. Chamberlain y la política agresiva y molesta tan del gusto de éste, por la aceptación de inteligencias internacionales y la cordialidad de relaciones que trae por consecuencia, ha tenido nueva y ostentosa manifestación en las recientes visitas de éste a Lisboa, Roma y París.

Triste excepción en excursión tan significativa, nuestro país ha sido la úni a potencia mediterránea del Occidente de Europa, donde el soberano inglés, que pasó algunos días a nuestras puertas, no llegó a entrar. Queremos creer que no ha habido en esta omisión otra cosa que el proverbial abandono que, en cuanto afecta a las relaciones internacionales, nos distingue, y en el que el Gobierno del Sr. Sivola, a pesar de los discursos con que en la oposición

Consejo la necesidad de una política exterior, ha ido más allá que ninguno de sus predecesores.

Es realmente sensible que en los momentos en que arde la guerra civil en Marruecos, cuando por efecto de la anarquía que reina en aquel impropriadamente llamado Imperio, ve todo el mundo la posibilidad de que se precipite la solución del problema que tan directamente nos afecta, nos las arreglamos de manera tal que mientras Inglaterra, factor importantísimo, estrecha su intimidad con Italia y hace pública manifestación de gran cordialidad con Francia, es decir, con las dos grandes potencias que más directamente intervienen en la cuestión mediterránea, sea España la que aparezca como *quantité négligeable*, cuya hostilidad o cuya amistad no merecen apenas fijar la atención de los poderosos, seguros como están de que no ha de alterar sensiblemente los términos del problema.

La negociación para una inteligencia entre Francia e Inglaterra en Marruecos, que el verano último planteó nuestra vecina por medio de su embajador en Londres, según varias veces hemos dicho, y que Inglaterra aceptó en principio, si bien atenciones más urgentes, entre otras el conflicto venezolano, le obligaron a interrumpirla, parece que ahora va adelante, y por consiguiente, que el principio único mantenido por nuestros Gobiernos en la política exterior, o sea que el problema de Marruecos no podía resolverse sin contar con España, está camino de sufrir, si no lo ha sufrido ya, la más completa repulsa.

La visita de Eduardo VII a M. Loubet, los términos de extraordinaria cordialidad en que aparecieron redactados los brindis del soberano inglés y del presidente de la República francesa, demuestran que por fortuna para la paz


EL SEÑOR
DON MANUEL MARTINEZ SANCHEZ
HA FALLECIDO
 á las seis de la tarde de ayer, á los 80 años de edad
 HABIENDO RECIBIDO LOS SS. SACRAMENTOS
 R. I. P.
Sus deseconsolados. hija, nietos, nietos políticos y demás familia,
 Suplican á sus amigos y personas piadosas que lo encomienden á Dios en sus oraciones y se sirvan asistir á su entierro que tendrá lugar en el día de hoy á las cinco de su tarde en la iglesia parroquial de San Pedro; por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.
 Murcia 6 de Mayo de 1903.
 Casa mortuoria: Riquelme, 4, segundo.
 El duelo se despide en la Plaza de Agustinas.
 Nose reparten esquelas.


EL SEÑOR
Don Martín Perea Valcarcel
 FALLECIÓ EL DIA 25 DE ABRIL DE 1902
 R. I. P.
En sufragio de su alma y de la de su hijo
Don Julián Perea Martinez
 Se celebrarán misas en la Iglesia de Santo Domingo de Mula y funeral á las diez, mañana 7 de los corrientes.
 La familia de los finados, suplica á sus amigos que asistan á alguno de estos cultos; en lo que recibirá especial favor.
 Murcia 6 de Mayo de 1903.
 Los Excmos. é Illmos. Sres. Arzobispos de Valencia y Sevilla y Obispos de Cartagena y Murcia, de Almería, Avila, Segovia, Tortosa y Orihuela, han concedido por cada acto de piedad ó de caridad que se aplique en sufragio de las almas de estos difuntos, 80 días de indulgencias los dos primeros y 40 los demás.

del mundo, los temores que el incidente de Fashoda había suscitado se han borrado completamente, sustituyendo una amistad que el propio monarca británico ha querido proclamar personalmente en París á los recelos é inquietudes de aquellos días.

Pero al mismo tiempo que celebramos tan grato suceso, se nos permitido expresar el temor de que nada bueno augura para nuestra situación internacional el aislamiento en que ahora hemos aparecido ante la gran comunidad de las naciones europeas.

LO DEL DIA

El precio de la hijuela deja este año mucho que desear á los huertanos. Aquello de 20 y 25 pesetas la libra que tanto llenaba, se ha reducido esta cosecha á 50 y sesenta reales. Oscilaciones gravísimas de precio, que obedecerán sin duda á las circunstancias del mercado, porque no creemos nosotros, como el vulgo, que haya mano oculta en este asunto; pero defraudan las esperanzas de los sericultores.

De los tres productos más ricos de nuestra huerta, que son la hijuela, el capullo de la seda y el pimiento, el primero es como la llave del año, el que ayuda á sacar adelante los demás y decide de la suerte y ventura del labrador. La hijuela es la primicia de la tierra murciana, que únicamente la produce y en cantidad bastante para abastecer el mundo de ese artículo.

¡Dá gusto de verla en esos

mazos que parecen rizos de caballos dorados, envueltos en pulcros cendales que lleva la huertana, orgullosa de su obra, como un niño en mantillas.

La verdad es que no parece digno de tan brillante y costoso filamento, el útil objeto á que se dedica en las pesquerías; mejor empleado estaría en ornamentos sagrados, en mantos de Vírgenes y en galas regias.

La hijuela se extrae del gusano de la seda, cuando éste, pletórico de vida, se dispone á hacer el capullo, rumiando, digámoslo así, el depósito gelatinoso de la primera materia, y convirtiéndolo, elaborado en sus fauces, en finísima hebra. En este estado, último período de la vida de la larva, el gusano no hace el capullo por regalarnos la seda; lo hace para fabricarse su mortaja, su ataúd ó su urna funeraria, como quiera llamársele; porque en ella, en su misterioso silencio, se ha de verificar su hermosa transformación, de gusano rastrero en blanca y ligera mariposa.

Pero no se le deja poner término, no dichoso y fecundo á su ser; sino que en el apogeo de su primera existencia, se le zambulle en una mezcla de vinagre y sal, se ahoga, y una vez macerado, se le abre en canal y se le saca el tuétano, que estrado por las manos hábiles de a huertana, es lo que se llama hijuela.

Y véase por dónde el elaborar ese producto tiene algo de profanación y desde luego contraría los fines nobles de la naturaleza. Porque si todos los gusanos se dedicasen á ese objeto, se había concluido la cosecha. Porque para que el gusano deje descendencia,

ha de hacer necesariamente su capullo, y se ha de transformar en mariposa, macho ó hembra, que de los dos géneros salen, y se han de encontrar en su camino. Por cierto que estas mariposas, tienen unos días de vida y la dedican toda al amor. No hacen otra cosa. Y además no comen, ni necesitan comer.

Larva, crisálida, mariposa... son los tres estados de este insecto.

Larva, come mucho y duerme más.

Crisálida... sufre una transformación misteriosa, inexplicable, en el seno de la muerte.

Mariposa... vuela y ama.

¿Y habiendo de estos misterios divinos para los gusanos, no los ha de haber mayores para el hombre?

LA PROCESION

La procesion es larga, camina lentamente por los tiempos; la contemplan los siglos, temblorosos huyendo.

Pasan los Redentores — águilas rastreado por el suelo — y detrás vá la turba de los odios violentos.

La procesion es trágica; infamados caminan los Maestros; como bestias gilotinas los persiguen los malos y los necios.

Y los Judas sombríos vuelven el vil denario á los legreros; y los legreros rien, pero tiemblan de miedo!

Saben las Profecias que, inmutables, al fin se van cumpliendo; que germinan en las almas la luz y en los cerebros.

La procesion es trágica; en ella van los Césarés, los siervos... junto á los buenos hombres caminan los perversos.

La procesion es larga se la mira pasar por el inmenso camino de los siglos, en busca de otros tiempos.

¡Es siempre igual! La misma, que los mismos azotes va sufriendo; cada año un insulto, cada vez un denuesto...

¡Trágica procesion! Con reverente tristeza te miro, y á ti luego; dejadme caminar cerca del Justo; ¡yo no negué al Maestro!

JOSÉ MARTINEZ ALBACETE.

EL PARECER DEL SACRISTAN

Jacinto, el sacristán de San Pedro en L., que era mozo simpático, servicial y listo como una ardilla, hizo famosas algunas de sus ocurrencias, nada más que por interpretar y cumplir al pie de la letra, rigurosamente lo que se decía ó mandaba.

Ya fuese por efecto de su carácter bromista y un tanto socarrón, ó que naturalmente tuviera el aquel modo de discurrir, no entendía, ó fingía no entender, de modismos, metáforas y giro de doble sentido. Cuando se le decía, por ejemplo: «Vete volando á casa del coadjutor...», se estaba quieto, alegando que no tenía facultades para el vuelo; no concedía que una persona, por incomodada que estuviese, pudiera coger el cielo con las manos, ni que en poco tiempo se digieran millones de improperios dos comadres, ni que fuera posible montar á caballo en una yegua, etc.

Una mañana, recién admitido Jacinto en calidad de sacristán, díjole el cura á la hora de la misa:

—Ve avisando con la campana que voy á oficiar, y no des el tercer toque hasta que á ti te parezca que hay ya bastante gente.

Mientras cambiaba en la sacristía sus hábitos de calle por las vestiduras propias de la sagrada ceremonia oyó el primero y segundo toque, y no bien acabó de vestirse hizo oír la campana el tercero y último.

Salió á la iglesia el buen padre cura, llevando el cáliz y demás objetos del culto, y contra lo que había prevenido á Jacinto observó, con el natural disgusto, que el templo estaba casi desierto; solo se veían dos mujeres arrodilladas muy devotamente ante el altar.

Juzgando el señor cura que no sería discreto ni conveniente volver por donde había venido, vióse obligado á celebrar el santo sacrificio sin más público que el referido, y alguna que otra persona que llegó á punto del cite misa est.

En cuanto regresó á la sacristía encaráse con el sacristán, y frunciendo el ceño le dijo:

—Es ese el modo que tienes de obedecerme?

—He cumplido estrictamente sus órdenes—contestó Jacinto.

—Veamos, cazurrón, á ver por donde sales. ¿Qué te encargué antes de oficiar?

—Que diera el tercer toque cuando me pareciese que había bastante gente.

—¿Y te pareció bastante gente... dos mujeres?

—Para mí, si señor, como si la iglesia estuviese llena; porque aquellas dos mujeres, eran mi novia y mi madre.

TIRO NACIONAL

El próximo domingo 10 del corriente, se verificarán los siguientes ejercicios:

Por la mañana á las nueve y media, á 400 metros, sobre blanco circular, de 1'20 con opción al premio D. M. y al de 25 pesetas; el 1.º con serie de cinco disparos, y el 2.º de diez, con las condiciones anteriormente establecidas.

Por la tarde, detres y media á cinco, á 400 metros, sobre blanco circular de 1'20, se disputarán cuatro premios concedidos por D. Luis Hilla y consistentes en nueve, seis, cinco y cuatro cargadores, para los que en una serie de disparos con fusil mausers y posición de rodillas, obtengan los mejores tiradores.

La matrícula para este ejercicio costará diez céntimos y con la cantidad, que por ellas se recaude se adjudicarán cargadores que se distribuirán en dos partes iguales para otros dos premios.

No podrán matricularse después de la hora señalada para este ejercicio.

Para optar á estos premios se tendrá en cuenta la primera tirada de la tarde para cada matriculado, que deberá realizarla en las condiciones expresadas.

Después de las cinco de la tarde hasta las seis y media, se practicarán ejercicios á 200 metros sobre blanco ovalado de 20 zonas con opción al premio de 25 pesetas y la matrícula de fines para aspirantes y de segunda clase.

En estos últimos ejercicios se concederán además los premios de cargadores en la forma acostumbrada.

—El Secretario, Luis Paredes.

Boletin oficial

El del día 5 contiene lo siguiente: Datos electorales.

Circular del gobernador civil, sobre el descanso dominical.

Edicto sobre la reunión minera de los interesados en el desagüe de las minas del Beal, con la relación de las comprendidas y expresión de sus dueños.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, Jueves 6 de Mayo.—San Juan Ante-portam-latnam, patrón de los impresores; San Lucio; Santa Benita; San Teodoro; San Protógenes, y Nuestra Señora de Belén.

SANTOS DE MAÑANA: San Estanislao; San Benedicto y Santa Domitila, virgen y mártir.

VELA Y ALUMBRADO Está hoy en las Capuchinas por los señores Marqueses de Ordoño. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS

Las Flores de Mayo

En San Andrés continúan las Flores de Mayo en honor de la Santísima Virgen del Amor Hermoso, por las mañanas después de la misa de ocho y por las tardes á las cinco. Todos los días habrá sermón: hoy predicará D. Pedro Castaño Ruiz, coadjutor de esta parroquia.

En Santa Catalina, á las seis y media de la tarde.

En la Purísima, al toque de oraciones, habiendo sermón los domingos por un P. Franciscano.

Novenas de San José

Continúan en las iglesias siguientes:

En las Capuchinas, á las cinco de la tarde, exponiéndose Su Divina Magstad; y aplicándose la Estación por los bienhechores del Santo Patriarca vivos y difuntos. Todas las mañanas á las ocho habrá misa rezada en el altar del Santo y aplicada por una persona piadosa.

En San Antonio, á las seis de la tarde. Hoy es por la intención de D.ª María Eugenia Nuñez, en sufragio de su hermano D. Fernando.

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 5 DE MAYO

TEMPERATURA: A las ocho de la mañana, 15 grados y 4 décimas. A las tres de la tarde, 21 grados y 0 décimas. Temperatura máxima, 23 grados y 7 décimas. Temperatura mínima del día, 10 grados y 6 décimas. Temperatura al sol, 31 grados y 3 décimas. Idem nocturna, 9 grados y 0 décimas.

PRESIÓN ATMOSFÉRICA: A las ocho de la mañana, 754.5. A las tres de la tarde, 757.7.

DIRECCIÓN DEL VIENTO: A las ocho de la mañana, SE. brisa.

A las tres de la tarde: SO. brisa.

ESTADO DEL CIELO: Por la mañana, despejado. Por la tarde, nuboso.

EVAPORACIÓN: 15'2 milímetros.

AVISOS DEL DIA

PERDIDA.—De un portamonedas en forma de bolsa, con una llave pequeña. Se extraviaron ayer en misa de doce en la Catedral. Se agradecerá ó se gratificará, su devolución en la imprenta de este periódico. 3-3

PERDIDA.—De una cartera pequeña, canela, con las orejas derechas, rabona y con collar con un cascabel. Se agradecerá ó gratificará su devolución, calle de D. Angel Guirao número 5. 3-3

OFICIALES que sepan de modista, se necesitan en el comercio de ropas, Plaza de San Pedro.

Para caballeros

EL MARTILLO DE ORO, frente al Café Oriental, regala por 10 pesetas un corte de traje pura lana.

A más por 6 pesetas, vende un buen traje de puro hilo.

Está locura es solo por 15 días.

NOTA.—Esta casa hace estas operaciones tan solo por complacer al público. 10

COSTURERA.—Hay una que va á las casas donde se la llame. Calle de la Traición núm. 14. 3-3

DEPENDIENTE.—Se necesita uno de droguería, que sea muy práctico en el manejo, con buenas referencias. Se dará razón en esta redacción. 10

SE DESEA uno ó dos caballeros para vivir en familia, ó habitaciones amuebladas. Darán razón en esta imprenta. 10-9

EL CENTAURO.—CONFITERIA.—Merengues de fresa, por mañana y tarde.

OFICIAL DE PELUQUERO.—Se necesita uno que sepa su obligación en la barbería de Juan Chicano, plaza de San Francisco, frente á las Monjas Isabelas.

SE COMPONEN abanicos, calle de la Reina, núm. 4. 30-12

SAI Pedid en todas partes, sal de las Salinas de Sangonera.—Depósito central: Carril, 7. 11

NOTICIAS LOCALES

Defunción

Ha fallecido en Alhama el joven D. Emilio Fernández hijo de nuestro amigo, el notario D. Juan Fernández.

Señalamos de todas veras el fallecimiento y enviamos á la familia el testimonio de nuestro pésame.

En el expreso de ayer mañana salió para Cartagena el Gobernador civil de esta provincia, D. José Contreras.

Queja

Algunos vecinos y transeúntes del Arco de San Juan nos han rogado que hagamos saber á la autoridad lo expuesto á disgustos que es transitar por dicho sitio á ciertas horas, por motivos fáciles de comprender, y que la calle está convertida en un cinematógrafo muy poco culto.

Militares

El regimiento de infantería de Marina, de guarnición en Cartagena, remite á este Ayuntamiento para su entrega á José Miralles Nicollas, una cédula de cruz del Mérito Naval, expedida á su nombre.

—El regimiento de Isabel la Católica, en la Coruña, manifiesta á esta Alcaldía que los herederos del soldado Doroteo Sanchez Navarro, deben reclamar sus alcances por medio de instancia.

Defunción

Ha dejado de existir en esta ciudad, D. Dolores Bel Gómez, después de recibir los Santos Sacramentos. Reciban sus hijos, entre ellos el alcalde de barrio de San Antolín, don Antonio González Bel, y demás familia, nuestro más sentido pésame. Su entierro tendrá lugar esta mañana a las once en la iglesia de San Antolín.

Quijote de la Mancha

Se vende una magnífica edición del Quijote, con letra gruesa, por la mitad de su valor. Con hermosas láminas. Para verla y tratar, en la redacción de este periódico. 3-1

Viajeros

Procedente de Madrid pasó ayer mañana en el expres con dirección a Cartagena electo diputado a cortes por Mula D. Juan de la Cierva. En el mismo tren ha salido para Cartagena el gobernador de la provincia D. José Contreras. Ambos regresaron anoche.

Caja de Ahorros del Circulo Católico

Operaciones del domingo último: Importan las imposiciones, pesetas. 691 25 Id. las devoluciones 150 Líquido para los fondos de Caja. 541 25

Enferma grave

Se encuentra enferma de alguna gravedad, habiéndole tenido que administrar los Santos Sacramentos, la virtuosa señora de nuestro particular amigo D. Fulgencio Martínez Conesa.

La Unión

La asociación de Hijas y Siervas de María celebró ayer junta. En ella se acordó celebrar una solemne procesion, que habrá de tener efecto el día veintiuno del presente mes, festividad de la Ascension. Han pedido su cooperacion al señor Alcalde, habiéndole prometido este hacerle así, ayudando en cuanto pueda al mejor éxito del religioso acto. La procesion recogerá las principales calles de esta ciudad.

Delegación de Hacienda

Para hoy hay señalados en la Delegación de Hacienda, los siguientes pagos: D. Fulgencio Ramirez, 1.873'19 y D. Leandro Sánchez Pastor, 50.372'96 pesetas.

Carcel

En el día de hoy existen en esta carcel correccional 305 confinados.

Para Valencia

Procedente de la sucursal del Banco de España, de esta provincia, sale esta tarde para la de Valencia, una remesa de calderilla por valor de 60.000 duros.

LORCA

Anoche sufrió un nuevo y grave ataque en la enfermedad que padece la señora D.ª Florentina Pelegrín de Torrecillas.

Desearnos su pronto y total restablecimiento.

Se encuentra enfermo nuestro amigo el rico comerciante D. Antonio Zamora. La animación que este año reviste la feria del Puerto de Lumbreras, supera mucho a la de años anteriores.

Ayer fué grande el número de carruajes de esta ciudad que concurrieron durante toda la tarde, transportando gente alegre que sacaron todo el jugo posible a las meriendas y comilonas.

Cartagena

Como dijimos el domingo, ayer se declararon en huelga los cargadores de plomo, porque los patronos no les han concedido la jornada de ocho horas y el salario de diez pesetas que ellos solicitaron.

Leemos en algunos colegas, que se proyecta la modificación del horario de trenes, a fin de que el comercio de esta localidad, tenga seis horas de tiempo, en vez de tres, para contestar las cartas que lleguen en el día. Esta noche en el expres, marcha a Madrid el secretario del Ayuntamiento D. Juan Palacios Gabarrón, acompañado de su hijo Pepe.

Ayer se reunieron los exportadores de plomos, acordando pagar los entregados en el mes último a 66 reales la onza de plata.

Ayer, a la una, y después de algún tiempo de molestias y dolores producidos por su delicado estado de salud, falleció la señora D.ª Elena

Duwistky, esposa y madre política respectivamente, de nuestros buenos amigos los Sres. D. José de Pacios y D. Carmelo Marín.

Sufragios

Todas las misas que se celebrarán en la Iglesia de San Juan de Dios el día 7 de Mayo, serán aplicadas por el eterno descanso de la Sra. D.ª Carmen Minio y Pareja y el Sr. D. José de Mazon y Franco. Sus hijos ruegan a sus amigos los encomienden a Dios.

Asociación de Camareras del Santísimo Sacramento

Mañana jueves 7 del corriente tendrá lugar en el Palacio Episcopal a las cuatro de la tarde la junta general de esta asociación y se ruega a todas las Sras. socias, no dejen de asistir para tratar de asuntos que a todas interesa.

San Isidro

Ya se han publicado los anuncios de la baja en los precios del ferrocarril, para las fiestas de San Isidro en Madrid. De Murcia a Madrid, los precios son los siguientes: En 1.ª, 62'50 pesetas; en 2.ª, 45'50; en 3.ª, 26'25.

Estos billetes se expenden desde el 10 al 14 de Mayo, ambos inclusive, y servirán:

Para la ida, en el día que se expendan, por cualquiera de los trenes ordinarios que lleven carruajes de la clase correspondiente a los billetes.

Para la vuelta, en la misma clase de trenes de los días 15 al 25 de Mayo, también ambos inclusive.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a los Sres. D. Miguel Moya y D. Antonio Sacristan, director y administrador de «El Liberal» de Madrid, que anoche en el expres salieron para la corte. También ha salido para Madrid nuestro amigo el joven Duque de Amalfi.

Los parches de Wasmuth se aplican a todos los callos.

Guia de ferrocarriles

Se ha recibido en la redacción de este periódico, la correspondiente al presente mes de Mayo: Su precio, 2 reales. 2-2

Juntamento de Nelva

Alcaldía Constitucional de Murcia.—A instancia de los señores procuradores del heredamiento de Nelva, se convoca a juntamento a los propietarios en el mismo, para el día once del corriente, a las once de la mañana, en las Salas Consistoriales de esta capital, con objeto de dar cuentas, nombrar procuradores y veedores y tratar de lo que convenga a los intereses generales del heredamiento.

Lo que se hace notorio a los efectos prescritos en la ordenanza. Murcia 4 de Mayo de 1903.—Juan Rubio.

Boletín oficial

El número extraordinario correspondiente al 4 del corriente, contiene los acuerdos adoptados por la junta provincial del Censo en la sesión celebrada el día 3, para resolver sobre las reclamaciones presentadas en pró o en contra de las listas electorales.

Destinos vacantes

Se hallan vacantes las siguientes plazas que pueden solicitar los licenciados del ejército:

Una de oficial segundo del Ayuntamiento de Abarán, con 1.500 pesetas de sueldo anual. Cuatro de guardias municipales del de Cehegin, con 747. Y dos de agentes de vigilancia de Albacete y Alicante.

Fonda-Restaurant Nieto

Cubiertos de 2 pesetas 50 céntimos MENÚ DEL DIA 6 DE MAYO.

ALMUERZO

Huevos a la napolitana. Merluza con salsa verde. Entrecot con alcachofas romana. Palitos de Jaso. Entremeses y hors d'oeuvres.

COMIDA

Consomé Primitier Royal. Chuletas, croquetas y sesos. Pichones con salmón. Jamón en dulce. Boudin de tapioca. Entremeses y hors d'oeuvres.

INTERESANTE

Acaban de recibirse en el Centro de Novedades de Jesús Belmar y Dolores Martínez, un gran surtido en modelos de sombreros de señoras y señoritas de las mejores casas de Madrid y extranjeras, así como también bonitas novedades en adornos y artículos de fantasía.

No ha olvidado Belmar traer un gran surtido en sombreros de caballeros y niños y las últimas novedades en sombrero paja.

Así pues no dejen de visitar este gran establecimiento y encontrarán en él las últimas novedades en sombreros para señoras, caballeros y niños.

Se confeccionan toda clase de sombreros. Precios económicos.

NO EQUIVOCARSE

La Gran Novedad.—Platería 27 y 29

PACO BARNÉS

Con la preciosa opereta «Miss Helyett», ha debutado en Cádiz el joven y distinguido barítono, nuestro querido amigo y paisano Paco Barnés.

El debutante obtuvo un éxito franco, siendo muy celebrado y aplaudido en todos los números en que tomó parte, demostrando su buen gusto y su excelente escuela de canto.

La prensa de aquella capital, tributa grandes elogios al artista murciano, al cual felicitamos cariñosamente por el triunfo obtenido y por los adelantos que demuestra en su carrera teatral.

AUDIENCIA

Ayer mañana se vió la causa seguida contra Ángela Caparrós, por el delito de infanticidio.

Después de verificadas las pruebas testifical y documental el fiscal ha retirado la acusación por no resultar cargos contra la procesada.

Defendía a ésta el letrado Sr. Cañada, (D. J. de D.)

Para hoy están señaladas en la sección primera dos causas de los juzgados de San Juan y Cieza, por homicidio, disparos y lesiones, contra Enrique Valcarcel y Roque Toral.

Defensores, Sres. Pérez López y Guirao; procuradores, Sres. Salvat y Arroniz.

En la segunda cuatro de los juzgados de Lorca y La Unión, por disparos y lesiones, contra Miguel García, Andrés Barnés, José Garrido y Cayetano García.

Defensores, Sres. Cierva, García Muñoz y Martínez Moya; procuradores, Sres. Narbona, Bermúdez y Crespe Ros.

EN LA PURISIMA

Los cultos que en esta iglesia se vienen celebrando durante este mes, resultan en verdad solemnes y profundamente conmovedores. Cuando terminada la función se abandona el templo, se lleva en el alma una sensación agradable, una emoción espiritual, un destello de la verdadera felicidad.

Es tan bonita la Virgen Inmaculada, creación del inmortal Salzillo, resulta tan ideal y graciosa en medio de un mar de flores y de luces, de armonías delicadas, de murmullos de oración, de voces de ángeles que la bendicen, de manos infantiles que cubren su altar de flores, que en verdad, en la Purísima, se cree uno transportado a estaseras más altas y más puras. A estos atractivos se añadió en la noche del domingo el discurso elocuente del R. P. Fray José Jordá, religioso de Sta. Catalina, quien con unción y entusiasmo del alma, estudió a grandes rasgos el culto de María, desde la cuna del Cristianismo hasta nuestros tiempos, terminando con la importancia y significación provincial de los cultos del mes de las flores, en que se juntan las flores y las alegrías, la amenidad de los prados y los acentos de la música, el número de la poesía y las bellezas del amor, y tanto el alma como el cuerpo encuentran ideal bastante para satisfacer, de un modo digno de Dios y del hombre, las aspiraciones que todos sentimos hacia lo bello y lo grande, según frases del orador.

Mil gracias a las señoritas de la Asociación Sabatina, que, con gusto inimitable, con voces dulces y armoniosas, con verdadero entusiasmo religioso se esfuerzan en tributar a María el homenaje de su acendrado amor. Igualmente a la señora que a costa de tantos sacrificios, con fino gusto, realiza estos cultos ejercitando a tiernas niñas en la

práctica del amor más puro y santo.

Mi cordial enhorabuena al joven franciscano que en los comienzos de su carrera de orador supo cautivar la atención y excitar las fibras más delicadas de su selecto auditorio.

A los PP. Franciscanos mi entusiasta felicitación, porque sin economizar sacrificios ponen en juego sus iniciativas poderosas con el noble fin de que resulten solemnes los cultos que en su iglesia se celebran.

UN DEVOTO.

JUECES MUNICIPALES

Por real orden que publica la «Gaceta», se dispone lo siguiente para los nombramientos de jueces municipales.

1.ª Tendrán preferencia los excedentes de Ultramar que figuren en el escalafón de la carrera judicial rectificado en 31 de Diciembre último, sea cualquiera su categoría, a excepción de los juzgados de Madrid, para los cuales se requerirá que no sea inferior a la de juez de término. Los funcionarios de estas clases deberán solicitarlo de los respectivos jueces de primera instancia en el plazo de ocho días, a contar desde la publicación de esta real orden.

2.ª Cuando no haya excedentes de Ultramar que soliciten estos cargos, se aplicarán las disposiciones de la ley orgánica del Poder judicial, que regirán asimismo para la provisión de las fiscalías, siendo, no obstante, preferidos los expresados excedentes sin distinción de categorías.

3.ª Los funcionarios llamados a hacer las propuestas y nombramientos de que se trata, se informarán de las condiciones de honradez, rectitud e independencia de los que han de figurar en ellas, excluyendo a quienes no ofrezcan las necesarias garantías.

Los jueces de primera instancia y fiscales de Audiencias provinciales, en informes confidenciales, expondrán a los presidentes y fiscales de territorial las razones que determinan la exclusión, y los funcionarios últimamente citados lo manifestarán también reservadamente a este ministerio.

PUBLICACIONES

Nuestro popular colega «Blanco y Negro» ha recibido ya buen número de interesantes fotografías para el Concurso de Belleza femenina que ha organizado, pero habiendo solicitado prórroga en el plazo de admisión muchas concurrentes de las distintas provincias españolas, «Blanco y Negro» accede a tales solicitudes y amplia dicho plazo hasta el 15 del mes actual, fecha en que sin nueva prórroga quedará definitivamente cerrada la admisión de retratos.

Estos pueden remitirlos también los fotógrafos, previa la correspondiente autorización que habrán de solicitar de las retratadas, y en el caso de que el premiado fuese un original enviado por un fotógrafo y la agraciada no quisiera recibir el premio, le serán entregadas las mil pesetas en metálico al fotógrafo remitente.

Puede vaticinarse que el éxito de este certamen será un triunfo más que añadir a la brillante serie de los que lleva logrados «Blanco y Negro».

ALBUM POETICO

EN UN ALBUM DE MUJER

Sobre el terso cristal de una laguna nuestra velera nave parecía cisme que aleitando recibía los luminosos besos de la luna,

Suspiraban las brisas: la Fortuna cantando amores, el timón regia; y tranquilo en tus brazos me dormía como de niño en la materna cuna.

Mas estalló la tempestad. Llorando —Déjame en la ribera! me dijiste... Desde entonces voy solo navegando.

Y cuando el rayo en el espacio brilla, siempre te miro, acorillada y triste rogando a Dios por mí... ¡desde la orilla!

FRANCISCO VILLALPESCA.

LOS HILOS DEL TELÉGRAFO

El metereólogo alemán M. Eydam ha venido a sacarnos del error en que estábamos muchos al suponer que el ruido que se oye acercando el oído a los postes del telégrafo era simplemente debido a la vibración de los alambres por obra de los vientos.

M. Eydam afirma que los hilos pueden vibrar en plena calma ó permanecer silenciosos en medio de un vendaval violento. Y añade que ese

ruido anuncia siempre el mal tiempo, que llegará en dos días cuando el sonido sea grave y en unas horas cuando sea agudo.

Otro sabio alemán, el profesor E. Laska, ha buscado en esta teoría explicación científica.

Dice que siendo siempre el mal tiempo consecuencia de una depresión barométrica, produce en la tierra las vibraciones que se llaman «agitación sísmica» y que los hilos del telégrafo trasladan a cientos de kilómetros.

TELEGRAMAS

De ayer mañana

(RECIBIDO CON RETRASO)

A las 3'30.

Telegramas recibidos de Almería comunican que el Ayuntamiento de aquella capital ha acordado presentar su dimisión y pedir al Sr. Maura la destitución del gobernador civil de la provincia.

También acordó elevar una exposición al Gobierno pidiendo que no se emplee el matíser en las poblaciones.

Las noticias que se reciben de Marruecos siguen siendo pesimistas.

Comunican de Melilla que el Roghí ha leído a los moros más influyentes del Riff una carta de Mohamed Torres, en la que éste le reconoce como Sultán.

Luego ha resultado que el mencionado documento es falso.

Las tropas francesas han ocupado a Pozzo.

La kábila de Benissain pide al Roghí que vaya a expulsarlas.

De anoche

A las 8'10.

Los datos recibidos de la elección de compromisarios, aseguran el triunfo de un número considerable de candidatos liberales y acaso el de algunos republicanos.

Esto ha motivado el aplazamiento de la anunciada combinación de senadores vitalicios con objeto de que puedan reponer los ministeriales el quebranto.

Bolsa: Cotización de hoy, 75'80 Cambios: París, 36'05.—Londres, 00'00.

De la madrugada

A las 10'45.

El ministro de la Gobernación ha terminado sus proyectos de reforma en la ley local y sobre responsabilidad administrativa.

El Sr. Maura ha enviado a todos sus compañeros de Gobierno, copias de estos proyectos.

En la conferencia celebrada por el Sr. Silvela con los señores Montero Rios y Vega Armijo, sobre la provisión de las senadurías vitalicias vacantes, no se llegó a un acuerdo.

El jefe del Gobierno se mostró intransigente respecto a este asunto, sosteniendo la necesidad de equilibrar las fuerzas ministeriales con las de todas las oposiciones reunidas.

Los liberales dicen que se les es imposible para gobernar si en la constitución de la alta Cámara, en lo que a los senadores vitalicios se refiere, no se guarda ahora la debida proporción.

MADRID 6.

A las 2'45

Telegramas recibidos de Barcelona comunican que el Ayuntamiento de aquella capital ha resuelto el conflicto de las verduleras suprimiéndoles todo el impuesto.

Comunican de Londres que ha llegado aquella capital el rey Eduardo.

Telegramas recibidos de Salónica comunican que en un encuentro que han tenido las tropas leales con los insurrectos tuvieron estos setenta muertos y aquellos cien.

Sección Amena

A la encantadora señorita Carmen Perez Lopez

Ni el clavel, ni la azucena, ni el azahar, ni la rosa, tienen tan rico perfume como el que exhala tu boca. Tu aliento es ambar divino, que desciende de la gloria para perfumar el alma donde tu amor se acrisola, donde la virtud se funde, donde la pasión se forja. ¡Quién pudiera perfumarse con ese aliento su boca y abrasarse en tus pupilas y saciar las ansias todas que al mirarte, hermosa mía, á mi corazón se agolpan como se agolpa á tu frente el rosicler de la aurora! Pero pedir tanta dicha es ambición ilusoria; porque estar muy junto á tí, en largas y dulces horas y coger con las miradas la luz que en las tuyas brota, fuera no estar en la tierra, sino morar en la gloria entre las alas de un angel de nacarada aureola.

Agustín Perea Lorenzo.

ARMONIAS

Encántanme las cumbres, los llanos me dan tédio; ¡el espíritu humano á las alturas suspira siempre por tender el vuelo!

Me gustan las montañas, por que en su agreste seno mi fatigado corazón encuentra la calma y el silencio.

Me gustan por que en ellas, arde la luz con rayos más espléndidos hay más verdor, más vida, y es puro el aire y aromado el céfiro.

Porque desde sus cimas la vista alcanza al dilatarse lejos, espacios infinitos horizontes sin límites, risueños.

Me gustan las montañas, por que desde su trono gigantesco mi propia pequeñez doy al olvido y más grande me encuentro.

Me atraen, en fin, las cumbres, porque, sobre ellas viéndome me creo más lejos de la tierra, más próximo del cielo.

N. T.

DICHOS

En un banquete de bomberos, uno de los invitados, que debía brindar por las señoras, alzó la copa é hizo el siguiente brindis:

—¡Bebo á la salud de las señoras! Sus ojos encienden el único fuego contra el cual de nada sirve el cuerpo aquí representado!

Un banquero muy tacaño, dice á su criado: —¡Otro pobre! No le des nada. Dile que mi hija cantará esta noche en un concierto de beneficencia.

Una señora hace una cuestionación para una obra benéfica, y dice á uno de sus amigos:

—Le he suscripto á usted por 500 pesetas.

—¡Demonio!...

—¡Son unas gentes tan necesitadas!...

—Está bien, señora; pero otra vez procure usted que sus pobres sean un poco más ricos.

CANTARES

I Quiso morir en la cruz y en la cumbre del Calvario, para que todos le vieran, tendiendo á todos los brazos.

II

Al expirar, sol y luna apagáronse del todo; que por no ver tal afrenta, el cielo cerró los ojos.

Melchor de Palau.

CHARADAS

Solucion á las anteriores: *Rumoldos y Espejo.*

A la bella Srta. Concha Ibañez

Mi «primera» es una letra «prima-dos» letra también y la «tercera» y la «cuarta» un pueblo de Francia es y de la charada el «todo» tu vestido lo ha de ser.

Enrique López Molina.

Curación radicalmente:
EPILEPSIA
INSOMNIOS
ELIXIR YVONK
ENFERMEDADES NERVIOSAS
 Retenidos: *Carac yvon y Perlinz*
 5, rue de la Fumée, PARIS
 1, rue de Valenciennes, BORDEAUX

Del mismo Autor: **ERGOTINA**

SOLUCION BENEDICTO
 DR. GILIBERTO-FONFATO DE CALICÓY **CREOSOTAL**

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, estarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, impotencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. **FRASCO 250 pesetas.** Depósito, Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

En Murcia: Farmacia de Ruiz Seiquer.

En Cartagena: Farmacia de J. Cotruello

En Aguilas, F. Arcoas; En Ciezo, D. Sanchez; En Caravaca, P. Rodriguez; En Jumilla, J. Guillen; En La Unión, R. Comellas y A. Martinez; En Lorca, J. Sala; En Moratalla, J. Sanchez; En Mazarrón, M. Mendez; En Yecla, J. Azorin y en Bilbao, Santander, Gijón, y Vigo, la S. E. de Droguería General. 10-2

AGUA DE COLONIA

la más rica en virtudes medicinales, la de perfume más agradable, la más barata, la más famosa y preferida por los inteligentes, es la de la marca

H. & T. Warden's (Dos corazones)

Siendo el BAZAR MURCIANO el único depositario en Murcia, es inútil pedirla en ningún otro establecimiento de esta capital. En Cartagena también se expende en la SUCURSAL DEL BAZAR MURCIANO. Es muy conveniente el tapón de metal con cuentagotas que tienen las botellas; el precio es el siguiente: De 1/4 litro, 2 ptas.—De 1/2 litro, 3 ptas.—De 1 litro, 5 ptas.

ELIXIR ESTOMACAL
 DE SAIZ DE CARLOS

Curación segura del 95 por 100 de los estomacos débiles, o de intestinos aunque lleven 25 años de sufrimientos y no haya encontrado alivio con los demás tratamientos. Desaparezcan con su uso el dolor de estómago, las acedias, vómitos, diarreas, alvora del estómago, dispepsias y catarrros intestinales. Ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica. Es recetado por los médicos. Botella 5 pesetas. Barcelona, 20, Farmacia Madrid. Diez años de éxito.

En Murcia: Sr. Ruiz Seiquer, y principales farmacias. 10-2

PECTORAL DE ANACAHUITA

A TODO EL QUE SUFRE del pecho la garganta á los pulmones

Se recomienda como el remedio por excelencia para curarse rápidamente y con casi infalible seguridad el

ACEITE DE HÍGADO DE BACALAO

MARCA LAWMAN Y KEMP

Aun cuando se haya declarado la terrible Tisis costosa y alivia el enfermo como ningún otro remedio.

EXIGIR SIEMPRE LA "MARCA INDUSTRIAL" CON LA FIRMA DE **LAWMAN & KEMP, New York.**

COMO PRUEBA DE LEGITIMIDAD.

GRAN ZAPATERÍA
 FLATERIA, núms. 1 y 3.
 FRENTE A LA SOMBRERERÍA DE D. MANUEL SIERRA

En este acreditado establecimiento se ofrece al público un completo y variado surtido en toda clase de calzado á los precios más limitados que se han conocido.

Visítadle y os convencereis

Especialidad en botas con suela de cáñamo para caza y campo. También existe numeroso surtido de cremas y pastillas y para el calzado de color lona.

de Aritmética mercantil, teneduría de libros por partida doble, francés y caligrafía

BAJO LA DIRECCION DE **D. Manuel Albaladejo** 1144 FRENTERIA, 4.

VINO PINEDO DE KOLA
 COMPUESTO
 TÓNICO NUTRITIVO

KOLA, COCA, GUAYANA, CACAO y FOSFORO ASIMILABLE

Curación la Anemia, Raquitismo, Enfermedades del corazón y del corazón, Afecciones gástricas, Digestiones difíciles, Atonia intestinal, etc. etc.

Indispensable á las señoras durante el embarazo y á los que efectúan trabajos intelectuales ó físicos sostenidos.—SIN RIVAL PARA LOS NIÑOS Y ANCIANOS.

FARMACIAS DE PINEDO E HIJOS
 AN VIA, 14, Y CRUZ. 10. BILBAO

Murcia, A. Ruiz Seiquer.—Pídase en todas partes. 15-3

PABLO MARTINEZ
 Calle de Sagasta, 33 y 34. MURCIA.

Máquinas **WERTHEIM**, para coser de todos los sistemas.—Enseñanza gratis y á domicilio

Máquinas para hacer calceta y géneros de punto, con los últimos adelantos.—Enseñanza completa.

Camas de Hierro Inglesas y del País.

Camas de Madera de haya desde 25 pesetas

Colchones de muelle de todos los sistemas. Telas metálicas sueltas.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO. 15-4

Unico depósito en Murcia: **Pablo Martinez**

EL RSÉCO PARISIÉN

Ultimas creaciones; modelos recientemente llegados de París. Extenso surtido de telas y adornos, gustos modernos. Se hacen corsés á medida, desde los más modestos á los más elegantes, con gusto y economía.

M. GONZALEZ
 (FRENTE A CORREOS)
S. Cristóbal, 6, Murcia

15-4

PIEL BLANCA
 Tersa, Brillante,
 Sin manchas, Granos, Pecas

Rogeces

se tendrá echando al lavarse en el agua, algunas gotas de la exquisita.

AGUA DE COLONIA GAL

DEPÓSITOS

En Murcia el BAZAR MURCIANO, calle de la Platería, núms. 66 y 68.

En Cartagena, la Sucursal del BAZAR MURCIANO, calle Mayor, num. 33 (frente á la iglesia).

SERVICIOS

DE LA **Compañía Transatlántica de Barcelona**

Tres salidas mensuales: el 10 y 20 de cada mes y el 20 de Barcelona.

Línea de las Antillas, New York y Veracruz.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Línea de Filipinas.—Extensión á Hong Kong y Cebu, y combinaciones al Golfo Pérsico, Océano Oriental de África, India China y Australia.

Tres viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes y de Mahila cada 4 juenos.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo, y Buenos Aires, con escala en Santos, Orus y Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando á través las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Pón.—Viajes regulares para Fernando Pón, con escala en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escala en Melilla, Málaga, Cádiz, Tánger, Larache, Babat, Casablanca y Marrakech.

Servicios de Tánger.—El vapor Joaquín del Piñal sale de Cádiz para Tánger, Algeiras y Gibraltar, los lunes, miércoles

y viernes retornando á Cádiz, los martes jueves y sábados.

Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje mensual saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto Rico, con prolongación á la Habana y admitiendo carga y pasaje con trasbordo en este último punto para los puertos de Puerto Rico, Cuba, Méjico, Costa Rica y Panamá.

Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno, tendrán lugar los días de cada mes.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Bebidas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Bebida por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para familia á precios especiales para emigrantes de clase jornalera ó artesana, con facultad de regresar gratis si dentro de un año no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía, previene á los señores comerciantes, agrónomos e industriales, que recibirán y encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que son este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo con servicios por líneas regulares.

Para más informes en Barcelona.—La Compañía Transatlántica y Sres. Ripoll y C.ª Plaza Pelayo. 10. Cádiz.—Delegación de la Compañía Transatlántica.

Coruña, D. M. de Guada. Cartagena.—Sres. Bosch hermanos. Valencia.—Sres. Dart y C.ª. Málaga.—D. Tomás Sureda. Madrid.—Agencia de la Compañía Transatlántica. Puerto del Sol, 18. Vigo.—D. Antonio Lopez de Neira. Santander.—Sres. Angel E. Ferras y Compañía.

SE VENDE en proporción una magnífica hacienda titulada Buente Cantares, hoy villa de San José, á 15 minutos de Cádiz, de 52 hectáreas de arboleda con una casa de recreo, recién construida, de planta baja y principal, pavimentada, con magníficas cuadras y pajarera y un gran parral, etc.

Además tiene dos casitas recientemente construidas para arrendatarios, las que pagan en renta á 7 y medio y 8 duros por tahulla, para el día de hoy.

Para más informes, darás razón en la administración de este periódico.

PAPEL DE PERIODICOS. Una arroba á pesetas; una libra 20 centimos. En la imprenta de este periódico, Germinio, 8, Cádiz, para el día de hoy.